第一版



# 倾力打造鹤乡版"爱细优"

### 记白城市医院 "一大""一小"重症医学科

们虽分别从属医院不同科系,但诊疗技术水准和所涵盖的服务范 夫,又在自我服务举措上动脑筋、想办法,他们以仁爱为标识,心 和耐心照护,小儿身体状态良好,体能恢复正常,上演了一场健康 围均因承其监护治疗责任与使命,而成为医院特色学科中的"一静如水、白衣无尘,把医院倡导的"德高医粹、尚新至善"的理念落所系、性命相托的大爱之歌。 大""一小"重症医学科。

该院重症医学科筹建于2013年,开诊于2014年,2016年作 为全市首家 ICU 在省、市医学会的大力支持下,创建白城市医学 "高难险"任务,他们迎难而上,"不止步、不懈怠、不停歇",时刻保 会重症医学分会,拥有高精尖医护人员29人,阵容强大、技术一 持医者仁心、有疴必治的学科传统。"爱"字当头,用心把对患者身 流、设备先进。学科占地面积1000平方米,开放重症床位10张、心健康、提高生活质量融进日常工作中,做朋友、当亲人。 亚ICU床位6张、病房为10万级净化系统,可独立控制室内温湿 度,地(墙)面采用高吸音建筑材料,就医环境温馨、幽雅。

重症医学科专科联盟单位、吉林省健康管理学会急救医学专业委员 貌佐证他们的大爱担当。 会急救医联盟单位、中国重症超声研究组CCUSG成员单位。今年 又申报了白城市临床重点专科、白城市重症医学质量控制中心。

该院小儿重症医学科,现有各类高科医护人员18人,科室占 地面积800平方米,集新生儿重症监护病房、早产儿病房、普通新 生儿病房和感染隔离病房于一身,且每个病房的布局都是按照小 和高频机械通气与胃肠外营养等治疗;之所以能够亲身见证世 绿洲。 儿易于接受的就医环境和生活习惯设计建造。

该科2018年9月迎着开启小儿重症治疗的曙光走来,唯心至 爱包容一切。 臻,唯术至上,为目前全市首个拥有先进新生儿及儿童重症监护 协作科室为契机,不断构建新发展格局,于近年根据自身发展需 要,与吉林大学第一医院新生儿科结成专科联盟。

#### 扩容·提质——

#### 释放医院特色学科服务信号

"一大"学科——凭借以人为本、精湛的学科技术和先进的多 功能电动床(翻身床)、有(无)创呼吸机、血滤机、血液灌流机、可 病人、心跳呼吸骤停、心肺复苏术后需要高级生命支持、重症肺 炎、APDS急性呼吸衰竭、肾衰竭、高血压急症与危象、上消化道大

型新生儿温馨疗区的优势,用心监护治疗糖尿病产妇及妊高征 他们既是全职医师,又是精心照护病患的亲人。 后危重、窒息、早产、败血症、重症肺炎合并呼吸衰竭、感染 性休克等患儿……

多年来,为了探究重症医学科的治疗秘笈良方,他们把关键 个诊疗环节,他们都能一丝不苟、如数家珍。 的工作着眼点放在提高医疗技术和精准服务上。2018年底,在医 升级,突出重点专科建设的同时,及时针对医院"一大""一小"发 展新路径,精心制定和出台该"两科"诊疗+服务细则,他们在加快 推进该"两科"发展建设上下功夫。夯基础、补短板、上项目,并有细认真。 计划、有目的结合医院"一二三四"五年发展规划,亮出了打造白 城域内最强的ICU(NICU)品牌。

业水准提升了、病房环境建设力度提高了,且带头人都是临床经 工作做好。 验丰富,擅于诊疗急危重症、能够最大程度满足监护治疗危重症 病人需求的专家。

#### 映像·传承——

#### 集众力让"I"成为"爱"的代名词

与其说功崇惟志,还不如说业广惟勤,何况"重症"者。难治、动点赞。 不好痊愈有目共睹。

间、抢速度,筑牢命悬一线高危患者的生命屏障。他们不但给出 当时小儿出生体重为2.8公斤。 了令人满意的答案,交出亮眼的成绩单,而且因其诊疗向"重"而 行,同属重症医学科,变得近在咫尺。

医院重症医学科、小儿重症医学科全体医护人员殚精竭虑、披肝 血,从未系统治疗过。且小儿血红蛋白只有50g,诊断为胎母输

实到行动中。

面对所接触的高危重症患者,针对必须要在第一时间完成的

该院重症医学科——自成立以来,他们每日不厌其烦面对术 后不平稳、心力衰竭、肾功衰竭,对于需要血滤机、灌流机等维持 经过多年的锻造和打磨,白城市医院重症医学科已成为吉林省 生命体征及需人工照顾、长期卧床的危重患者而言,足以观其全 行着优异、优胜的服务理念,事关医院学科发展建设的全局。

> 该院小儿重症医学科——之所以能够拥有一支医疗业务水 平高、基本素质过硬的全新医护团队,承担白城地区2/3危重症 术,有效进行新生儿母乳喂养及CPAP持续气道正压通气、常频 间最美"哇"的一声啼哭,主要原因是出在他们爱患者、爱岗位、

近年来,一个每月收治重症患者逾150例,抢救治疗急危患 室的专业学科。他们以该院儿科2013年与长春市儿童医院结成 者指数呈上升趋势的ICU;一个曾经成功救治26周和28周的超 早产儿,开展新生儿先天性心脏病免费筛查深受社会关注的学 科,正是他们对"I"(爱)的生动写照。

#### 匠心·驱动——

#### 凸显出让"C"成为"细"的诊疗经

"事非经过不知难,成如容易却艰辛"。

在白城市医院重症医学科、小儿重症医学科,提及他们这些 视电子支气管电镜、床旁彩超机,实时监护治疗复杂大手术术后 年的发展经历和行医之道,无论是和学科带头人请教,还是去找 护士长求证,或是到病房同患者闲聊。其说词都是一样的,是 动主持人的名义,召集外县市同行,广泛就镇痛镇静学术进行 "细"支撑着他们跳起摸高、持续前行的力量所在。

"一小"学科——"人命至重、有贵千金"。学科视新生患 科却远远超出这一服务范畴。他们除对病患全身心投入治疗外,

每一位患者从入院到出院、从服务细节末节到日常沟通,从 症病例,并取得优异成绩。 治疗费用医保报销到精准对症选择医师医治,每一项工作、每一

在这里,他们事无巨细。重症医学科每天诊疗所接收的患者 地,跨入到全优发展的重症治疗新时代。 院多方发力、多方施策的基础之上,狠在抓好学科医疗工作提质 大多都是心情焦燥或处于昏迷状态、意识不清醒的患者。每个患 者的抢救治疗在特定情况下都需要3-4小时,有的还是癌症晚期 务,对所治疗的患者时时放心不下的责任感,不断再现一个又 患者。特别是在患者气管、测管、插管评估与医师查房上,更是仔 一个带有传奇色彩的诊疗佳话。

放轻音乐等办法对患儿进行观察和安抚。尽管就诊者入住一般 求, 白城市医院"一大""一小"重症医学科正携手并肩、高屋 经过几年的努力,学科精尖医师涌现了、设备配置完善了、专 要经过20天至30天或二三个月时间,可他们却仍然有条不紊把 建瓴,昂首在鹤乡大地上,谱写更加鲜活、瑰丽的重症治疗新

> 2020年4月的一天,该院重症医学科接收一名高烧不退、肺 的氧合功能很差、不能脱离呼吸机支持的转诊患者。面对与患者 危重病情交锋的情形,他们不论是学科带头人,还是主治医师、护 士,都要经受着严峻的考验。经过7个日夜的不懈努力,终于把患 者从危重边缘拉了回来。每个班次下来,大家都汗流浃背,面部 被口罩和防护服勒出了印痕,可当他们看到患者转危为安,每一 个人脸上都露出了欣慰的笑容,为自己心系病人、敬佑生命的举

事隔4年又是在4月,该院小儿重症医学科,突然接到院手术 如何在有限的监护治疗中与死神赛跑、向顽症挑战?争时 室急救电话,"剖宫产娩生出一女婴,没有哭声,快来手术抢救!"

马上行动,小儿生命高于一切。该科原本安静的病房,立即 噪动起来。学科带头人、主治医师经过初步会诊后,便施以有创 为了拉近"一大""一小"不同就诊者看病就医的距离,白城市 呼吸机辅助通气,同时急诊送血采样,得知患儿母亲孕期持续贫

逐梦、向好。洞观鹤乡医疗前沿,他们一个铁砚丹墨惊风雨, 沥胆,花费大量精力,付出辛勤的汗水。他们"以病人为中心、以 血综合征,在征得小儿家属同意,并请示医院领导后,由专人急提 拨开迷雾见彩虹,称其为白城市医院重症医学科;一个杏林丛中 质量为核心",以技术为怀,以服务为念,不断捧温情守望,传承学 O型阳性去白细胞悬浮红细胞0.5U,经在有创呼吸机辅助通气系 弄清影,点亮了生命之光,名曰白城市医院小儿重症医学科。他 科厚重医疗底蕴,内练硬功、外塑形象,既在自身技术提升上下功 统支持下,小儿逐渐出现规律性的自主呼吸,历经8天的有效治疗

#### 积淀·施策——

#### 倾全力让"U"成为"优"的风向标

"人无我有,人有我优,技高一筹"。

作为为人民群众谋健康福祉的医院,崇尚着优质服务,践 特别是在医改新形势下,让"U"向"优"进阶,已经是当 "优"不让,成为助推重症医学科发展的试金石和动力源。

对此, 白城市医院重症医学科、小儿重症医学科广大医护 工作者,设身处地,从一做起,面向高远,"迎着问题来,带 着问题去"。用责任诠释职责的真谛,用优质托起患者生命的

该院重症医学科——在诊疗上从急诊危重病人、普通疗区 危重病人治疗入手,经ICU 专科医师会诊,转到重症病房,待 到度过危重阶段——移至亚ICU病房(家属可陪护)——再到 患者病情稳定——转至普通病房,进而经过巩固治疗后出院, 每一步工作都优至又优。

该院小儿重症医学科——则对来院及外院转送的新生儿、 高危患儿经学科带头人、主治医师会诊后——转至新生儿病房 ——待到治疗好转后康复出院,每一步治疗过程,除医师精湛 诊疗外,一个很大的原因,源于他们系出于心的优质服务上。

寓医于行,集技术于日常提升中。2019年重症医学科精干 医师通过吉林省重症病例研讨网络平台,与省内重症专家一道 分享急性肺栓塞病例,之后该科又有医师参加全省重症镇痛镇 静病例讨论大赛,获得优胜奖。

在此期间,学科带头人还以担任全市镇痛镇静学术沙龙活 科学研讨,深受业内瞩目。

2020年,学科再次选派精干医师在全省"爱心悦动力"血 流动力学演讲比赛上与吉林大学第一医院医师同台竞技, 获得 儿为亲人,依托自身医护团队倾情打造的"管家"式、"保姆"还包括24小时全天候、全方位、全生命周期监护和精细化管理。最佳人气奖。同年,又有精干医师在全国"深思明辩"抗感染 病例比赛(东北赛区)决赛上与省重症专家一同分享一例脓毒

> 2023年,他们组团参加的全省医学会重症医学学术会议。 这一切的一切,都标志着该学科诊疗技术与服务迈向了新高

而小儿重症医学科更是出神入化, 凭着全优质技术和服

"桃李不言,下自成蹊"。时下,聚焦赋能创新学科主线, 小儿重症医学科则采取非营养吸吮、"鸟巢"人工包裹垫、播探索发展ICU(NICU)医疗新路径,努力满足人民群众就医需



## 启航新征程 全面推进自城市医院高质量发展